

Мир без взрослых

Люди, взрослые и дети, бывают разные. Одни живут без мечты, другие любят звезды и паруса, путешествия и открытия. Тех и других можно часто встретить в жизни.

Но дружить лучше с романтиками. Это хорошие люди, они умеют хранить тайны, они ничего не боятся, и с ними не бывает скучно. И еще – они борются за свою мечту, хотя это бывает очень не просто.

Именно о таких романтиках и пишет наш уральский писатель Владислав Крапивин. Паруса и шпаги, ветер странствий, дружба и предательство – все это вы найдете в его книгах. Крапивин написал и продолжает писать много повестей и рассказов о подростках. В них старшие ребята дружат с младшими, помогают им.

Книги Крапивина – романтичные, оптимистичные, жизнеутверждающие и не лишены юмора. Я хочу вам рассказать о двух его повестях, которые читала в детстве и с удовольствием перечитала сейчас.

«Мне надо, чтобы вы, Рыцарь Олена, отправились со мной на остров Двид и сразились с Ящером. С тем чудовищем, которое много-много лет держит в страхе всех людей нашей страны» – с такими словами обращается к юному Женьке Ушакову случайно встреченный им в автобусе странный незнакомец в старомодном пиджаке и помпозит шляпе...



Так начинается удивительная повесть – сказка «Дети синего фламинго».

Это очень интересное произведение с замысловатым сюжетом. Несмотря на то, что книга фантастическая, она учит жизни и призывает не сдаваться в любой сложной ситуации. Автор тонко показывает, что беспокойные и шумные дети души чище и искренней, чем сухие и без-

жалостные взрослые. Книга построена на контрасте, и действие сюжета стремительно переносит вас из роскошных покоев в застенки мрачной тюрьмы, проявление отваги и искренности одних героев чередуются с трусостью и грязной ложью других. Мне кажется, что если бы Владислав Крапивин писал эту повесть «для взрослых» и «про взрослых», то она потеряла бы свое очарование. Ведь только дети хотят все изменить к справедливости, а не к собственной выгоде. «Дети синего фламинго» в детском возрасте читать было интересно. Во взрослом – романтично и печально.

«Колыбельная для брата» – самое первое произведение Владислава Крапивина, прочитанное мною в детстве. Незамысловатая история: украденный из школьной раздевалки кошелек и несправедливое обвинение в этом школьника Кирилла – написана так, что оставить равнодушным просто не может. И не оставляет. Эта книга написана для мальчишек. Не знаю, как передать словами ощущение от этой книги... просто штормовой ветер, море, детство, солнце и дружба старших ребят с младшими.

«Колыбельная для брата» – настоящий учебник жизни для взрослых ребят. А написана книга так, что каждый раз ее читаешь как будто бы в первый раз.

«Дети синего фламинго» и «Колыбельная для брата» – эти книги о крепкой дружбе, детской непосредственности, где вы знакомитесь с благородными, честными, отважными героями – настоящими рыцарями.

Прочитайте эти книги вместе со своими детьми и окунитесь в мир волшебства и своего детства.

Ольга ЗЫРЯНОВА,
библиотекарь отдела обслуживания
ЦГБ им. Бажова.

Служба русского языка

Обои – это не обе девочки!

Продолжаем рубрику **ЗА ЧИСТОТУ РУССКОЙ РЕЧИ И СОХРАНЕНИЕ РУССКОГО ЯЗЫКА – НАШЕГО НАЦИОНАЛЬНОГО ДОСТОЯНИЯ. Сегодня дежурная «Службы русского языка» ученица 10 класса школы №64 Анастасия КОПТЕЛОВА.**

Ксения Ивановна Циома интересуется: «Как правильно: «обеим девочкам» или «обоим девочкам»?»

Анастасия: – Числительное «оба» имеет две формы рода: обе – в сочетании с существительными женского рода (обе девочки) и оба – в сочетании с остальными существительными (оба мальчика, оба окна). Поставим числительное «обе» в дательном падеже: обеим девочкам, но обоим мальчикам. Числительное «оба» не сочетается с существительными, имеющими только множественное число. В этом случае используются описательные обороты: у тех и у других ворот.

Александр Курочкин интересно, связано ли существительное «обои» со словом «обивать»: ведь обои наклеивают, а не обивают?»

На вопрос отвечает помощник дежурной «Службы русского языка» Руслан ЗАКАРЬЯЕВ:

– Слово «обои» связано с глаголом «обивать». Прикрепляли обои к стене обойными гвоздями: раньше обои были из ткани. Сейчас обои клеят. Действие изменилось, а слово – нет.

А знаете, как сказать правильно: «о обоях» или «об обоях»? Предлог «об» используется в случае, если слово начинается с гласной: значит, правильно будет «об обоях».

В редакцию периодически поступают вопросы о культуре языка. Так, Галина Романова беспокоится, не расшатает ли жаргонизмы нашу русскую речь?

Анастасия: – Основа культуры речи – нормативность. Сегодня мы действительно наблюдаем повсеместное отступление от нормы. И это, конечно, беспокоит. Но ученые отмечают и положительные тенденции: в речи старших школьников жаргонизмов стало меньше. Часто повторяются одни и те же слова, их не более 2-3 десятков: круто, отстой, клево,



приколно и другие. В большинстве своем они потеряли новизну и не вызывают прежнего интереса. Жаргонизмам не удалось расшатать систему языка. Изменения происходят в речи, но не в языке. И чтобы речь наша была правильной, точной, ясной, богатой, уместной, выразительной – хорошей речью, надо еще многое сделать.

Давайте говорить правильно!

HP анонсировала в России ноутбук Pavilion dv6 Artist Edition

Компания Hewlett-Packard представила в России 15,6-дюймовый ноутбук Pavilion dv6 Artist Edition. Оформлением ноутбука занимался японский дизайнер Хисако Сакима (Hisako Sakihama), выигравший конкурс Engine Room: соревнование, в котором надо было создать эскиз ноутбука, продвинутого HP вместе с телеканалом MTV. На создание необычного узора художника «вдохновило море и небо Окинавы». HP Pavilion dv6 Artist Edition построен на базе двухъядерного процессора AMD Turion и укомплектован видеоадаптером компании ATI. Ноутбук оснащен 4 Гб оперативной памяти с возможностью расширения до 8 Гб, Bluetooth-модулем, веб-камерой, двумя цифровыми микрофонами и жестким диском емкостью до 500 Гб. Устройство работает под управлением ОС Windows Vista, дополненной программными пакетами HP MediaSmart и MAGIX Music Maker. Новинка будет доступна в России с конца августа 2009 года.

Готовя к производству версия Windows 7 выйдет через неделю

В следующий понедельник Microsoft намерена представить готовую к производству версию операционной системы Windows 7. До выхода финальной версии Windows 7 остается чуть больше трех месяцев... По сообщению сетевых источников, редакция Windows 7 RTM (Release to Manufacturing) будет анонсирована 13 июля на конференции Microsoft Worldwide Partner Conference, которая пройдет в Новом Орлеане

ENTER-1 НОВОСТИ

(США). Версия RTM – это практически финальная модификация операционной системы, ориентированная прежде всего на партнеров и поставщиков аппаратного обеспечения. В течение ближайшего времени Microsoft внесет последние исправления в ОС, после чего состоится ее официальный релиз. Презентация Windows 7, напомним, назначена на 22 октября; в этот день будет представлено 14 локализованных версий операционной системы, в том числе русскоязычная. Покупатели определенных моделей ПК с предустановленной ОС Windows Vista Home Premium, Business или Ultimate получат возможность перехода на соответствующую редакцию Windows 7 сразу после ее выхода на российский рынок без оплаты лицензии. Действие специальных условий продлится до 31 января 2010 года. В конце прошлой недели также стало известно, что «Майкрософт» рассматривает возможность выпуска операционной системы Windows 7 под семейной лицензией. Пакет Windows 7 Family Pack позволит установить одну и ту же копию программной платформы сразу на три персональных домашних компьютера.

Перчатки для виртуальной реальности в массы!

Перчатки для «виртуальной реальности», оснащенные целым набором сенсоров, широко применяются для получения информации о движении рук пользователя. Эти данные используются или могут использоваться для самых различных целей, начиная с передовых компьютерных игр и экспериментов с самой виртуальной реальностью, до медицинских исследований. Казалось бы, в этой области революции пока ждать не стоит, однако компания AnthroTronix попыталась изменить

наше представление об этих устройствах. Сами по себе перчатки для виртуальной реальности отлично бы подошли для замены традиционным компьютерным устройствам управления: клавиатуре и мыши. Однако большинство из них явно не по карману массовому покупателю: стоимость варьируется от \$1000 до \$5000. Именно в этом направлении, снижении стоимости, и решили двигаться сотрудники AnthroTronix, а результатом их работы стало создание перчаток AcceleGlove ценой всего \$500. Впрочем, самое инте-



ресное не в цене на новинки – в комплект поставки включено программное обеспечение, позволяющее сторонним программистам создавать собственное ПО для работы с AcceleGlove. В качестве языка программирования выбран популярный Java. Конструкция перчаток AcceleGlove включает в себя пять акселерометров, размещенных соответственно на пяти пальцах. Данные с датчиков передаются на плату управления, которая в свою очередь соединяется посредством интерфейса USB с персональным компьютером. В качестве опции предлагается дополнительный набор датчиков, которые предлагаются нацелить на локоть и плечо пользователя – в этом случае компьютером можно управлять, перемещая руку в пространстве.

Подготовил И. МЫШКИН.

Бинго		Всероссийская лотерея «БИНГО ТВ»		
05 июля 2009 г.		В тираже участвовали 54 543 билета		459 тираж
Приз	Ход	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов	Сумма выигрыша, руб.
Линия	15	01 65 64 55 39 85 74 18 21 24 87 80 27 79 09	36	1.000
Джек Пот	32	37 23 35 31 22 02 17 43 14 77 49 42 13 45 76 06 33	-	не разыгран
Бинго один	38	83 40 38 16 15 56	1	22.000 Ноутбук
Бинго два	65	69 52 71 46 70 12 25 59 58 75 84 28 61 29 90 78 48 86 82 26 54 44 60 07 53 68 41	1	22.000 Ноутбук
Бинго три	77	67 62 47 10 36 32 88 57 73 20 51 50	1	172.000 ВА3-2107
ПРЕМИАЛЬНЫЕ	78	04	5	822
	79	08	4	722
	80	11	12	622
	81	05	42	300
	82	30	106	200
	83	66	212	110
	84	19	370	90
	85	03	746	80
	86	89	1 909	73
	87	81	3 386	65
88	34	6 786	57	
ВСЕГО			13 617	1.162.811
В фонд Джек Пот следующего тиража перечислено 204.344 руб.				
В лототроне осталось два шара. Их номера: 63, 72.				
Выигрышные билеты 459-го тиража принимаются к оплате до 05.01.2010 г.				

ТИРАЖ № 769		05.07.2009 г.	
ДЖЕК ПОТ 740.000 руб.		В тираже участвовали 331.303 билета	
		Призовой фонд 8.282.575 руб.	
Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	23 57 43 8 55 11 79 15	1	300.000
2	75 22 9 86 47 52 67 54 87 50 90 70 16 58 32 10 44 20 41 26 63 19 60 39 82 48 7 76 68 73 35 66 12 65	2	150.004
3	69 30 27 14 29 61 25 33 42 21 56 53 85 72 5 37 81 13 62 36 74 83 84	2	150.004
4	78 18 80 89	6	1.100
5	3	17	800
6	17	13	600
7	49	34	500
8	28	35	400
9	45	77	300
10	4	192	200
11	38	281	150
12	71	425	130
13	2	829	115
14	59	1134	105
15	34	1845	91
16	46	2914	82
17	51	4218	76
18	6	7829	72
19	1	11 285	64
20	31	16 079	62
21	40	24 042	61
22	88	33 043	60
Невыпавшие числа			24 64 77
В призовой фонд розыгрыша для невыигравших билетов			40.000
Розыгрыш «Кубышки»			3 225 115
В призовой фонд Джек Пота			120.000
Выдача выигрышей 769-го тиража начнется с 07.07.09 и продлится по 07.01.10.			

ТИРАЖ № 570		04.07.2009 г.	
Джек Пот 571 тиража: 3.498.280 руб.		В тираже участвовали 322.805 билетов	
Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает, руб.
1	5 88 8 12 63 70 37	1	100.000,75 руб.
2	11 33 41 55 61 73 36 44 59 74 48 90 46 65 58 40 22 1 24 57 56 6 26 72 49 10 76 80 14 19 9 79 75	1	200.000 руб.
3	54 45 87 51 28 42 85 67 84 82 89 71 2 30 47 53 86 31 15 77 62 32 34 52 69 20	2	150.000 руб.
4	35	1	1.000 руб.
5	68	2	781
6	4	6	617
7	27	16	492
8	38	17	398
9	43	17	328
10	3	39	274
11	29	119	230
12	13	202	194
13	23	259	166
14	64	443	145
15	81	696	126
16	25	1.065	113
17	17	2.041	101
18	39	2.590	93
19	16	4.368	86
20	60	7.006	79
21	66	9.404	74
22	50	14.244	73
23	7	21.185	69
24	21	31.908	65
Всего:			95.632 7.666.618,75
В Джек Пот отчислено:			403.506,25
Невыпавшие шары:			18, 78, 83.
Выплата выигрышей 570-го тиража - с 04.08.09 по 08.01.10 г. До 1000 руб. выплачиваются с 07.07.09 г.			